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Vianočná pošta je tu aj pre deti, ktoré vnímajú inak ako očami 
 
Bratislava, 27. novembra 2024 

Slovenská pošta organizuje výnimočný projekt Vianočná pošta už od roku 1999. Za ten čas listy 
či pohľadnice Ježiškovi napísalo už vyše 2 350 000 detí z celého sveta, najviac samozrejme zo 
Slovenska. No nie každé dieťa vníma svet pomocou zraku, sú medzi nami aj také, ktorých očami 
sú ich pršteky. Nemusia sa vôbec obávať, Ježiško im dokáže odpísať v Braillovom písme a pribalí 
im aj špeciálny darček, ktorý im pri čítaní pomocou hmatu príde vhod. A určite sa potešia aj 
krásnej vianočnej audio rozprávke, ktorá je aj tento rok súčasťou Vianočnej pošty. Partnerom 
projektu je opäť Union poisťovňa. 

Za tých 26 rokov, odkedy Vianočná pošta šíri svoje posolstvo, napísalo či nakreslilo Ježiškovi už 
niekoľko miliónov detí. Z toho takmer 3 000 bolo nevidiacich alebo slabozrakých. Či však ide o deti 
zo Slovenska, Taiwanu alebo Ameriky, škôlkarov, tínedžerov, deti zdravé či so špeciálnymi 
potrebami, spoločné majú jedno. Obrovskú fantáziu a túžbu po darčekoch, a to nielen hmotných, 
ale aj nehmotných. Najčastejšie želania sa týkajú elektroniky, lega, áut, bábik aj živých zvieratiek. 
Deti si však tiež prajú harmonické vzťahy v rodine bez hádok, zdravie pre blízkych či svet bez vojny 
a hrozieb. „Keďže Ježiško nerobí rozdiely a chce potešiť každé jedno dieťa, ktoré mu napíše alebo 
nakreslí obrázok, nevidiacim a slabozrakým deťom pošle odpoveď v Braillovom písme. Taktiež im 
pribalí malý darček, ktorý sa zíde všetkým knihomoľom čítajúcim pomocou prštekov. Ako povedal 
aj známy spisovateľ de Saint-Exupéry, to najdôležitejšie nevidíme očami, ale srdcom. V čase Vianoc 
dostáva táto veta ešte väčší význam,“ hovorí Vladislav Kupka, generálny riaditeľ Slovenskej pošty. 

Rozprávka potešila deti v Levoči 

Vianočná pošta zavítala aj do Spojenej školy internátnej v Levoči, kde sa učia slabozraké a nevidiace 
deti. „Sme veľmi radi, že sme súčasťou Vianočnej pošty a Ježiško nezabúda na deti so zrakovým 
postihnutím. Slabozrakí žiaci si vedia list od Ježiška prečítať pod špeciálnou lupou a nevidiaci žiaci 
zase v Braillovom písme. Veľmi sa tešia z audio rozprávky, nakoľko je táto forma pre nich ľahko 
prístupná,“ vyjadrila sa  Lucia Zalčíková, riaditeľka Spojenej školy internátnej, ktorá vzdeláva aj 
nevidiacich a slabozrakých žiakov. 

Jedným z návštevníkov školy bola aj Kristína Baluchová, hovorkyňa Union poisťovne a zároveň 
obľúbená autorka kníh pre deti. Malým poslucháčom prečítala tohtoročnú rozprávku „O Snežienke, 
snežnej dúhe, vianočných zázrakoch a našej vzácnej planéte“ a spoločne sa pozhovárali nielen o 
pútavom príbehu, ale aj  o ochrane životného prostredia. „Rozprávka o malej Agátke a jej mamičke 
nás vniesla do čarovnej zimnej predvianočnej nálady. Teším sa, že deti počúvali so zatajeným 
dychom a v duchu ekologického zamerania príbehu aj ony priniesli mnoho ďalších užitočných tipov 
na ochranu našej planéty,“ teší sa Kristína Baluchová. Rozprávka o tom, ako sa obyvatelia mestečka 
zomkli a zozbierali nápady pre našu planétu, je dostupná pre všetky deti aj ako audiopríbeh na 
stránke www.vianocnaposta.sk. „Naše deti sa veľmi tešia z toho, že rozprávka je aj nahratá, 
nakoľko je táto forma pre nich ľahko prístupná,“ pochválila možnosť takejto verzie aj Lucia 
Zalčíková. Ekologický rozmer tomuto ročníku projektu dodáva aj nová tradícia živých vianočných 
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stromčekov, ktoré počas slávnostného otvorenia Vianočnej pošty v Rajeckej Lesnej hostia ozdobili 
a na jar ich vysadia, aby mohli ďalej rásť. 

Deti môžu písať i kresliť 

Deti zo všetkých kútov Slovenska i sveta môžu Ježiškovi písať do 16. decembra tohto roku. Ježiško 
sa poteší každej pohľadnici, listu či kresbe, ktoré mu deti pošlú na adresu „Ježiško 999 99“. Je 
dôležité uviesť svoje meno a spiatočnú adresu, aby Ježiškova odpoveď aj s malým darčekom našla 
k deťom tú správnu cestu.  

S poštovou známkou je možné list či pohľadnicu poslať z ktorejkoľvek pošty, alebo ich vhodiť do 
ľubovoľnej poštovej schránky. Novinkou tento rok je, že listy Ježiškovi môžu deti vložiť aj do 
schránky na BalíkoBOXoch Slovenskej pošty. Zároveň sú pohľadnice Vianočnej pošty dostupné 
zdarma na všetkých kamenných pobočkách. Ďalšou možnosťou je zaslať pozdrav elektronicky cez 
Moja pohľadnica - ePošta. Na tomto webe stačí zvoliť formát a vybrať vlastnú fotku, alebo šablónu, 
vyplniť adresu, napísať odkaz a zaplatiť online. Pozdrav Slovenská pošta vytlačí a doručí priamo do 
schránky. Z kresieb, ktoré deti Ježiškovi pošlú, vyberie porota jednu ako námet budúcoročnej 
vianočnej známky. Tú tohtoročnú nakreslila Hana Neumannová z Komárna.  

Podrobné informácie o Vianočnej pošte 2024 a o súťaži sú dostupné na www.vianocnaposta.sk  

http://www.vianocnaposta.sk/

